

подарками передъ своими приближенными, живо шмыгнуль въ маленькой лодочкѣ вверхъ по Тариму, гдѣ въ укромномъ мѣстѣ закопалъ въ песокъ полученные вещи.

Однако не беспечально продолжались искреннія, доброжелательныя къ намъ отношенія лобъ-норцевъ. Одинъ изъ нихъ, совсѣмъ еще моло-дой, укралъ у насъ, для изгото-ленія капкана, три желѣзныхъ колышка отъ палатки, и былъ пойманъ казакомъ на мѣстѣ преступленія. Не только Кунчиканъ-бекъ, но и вся деревня Абдалъ, родина виновнаго, до крайности были возмущены подобнымъ поступкомъ. Тотчасъ собрался судъ старшинъ и единогласно приговорилъ воришку къ смертной казни. Только мое заступничество спасло несчастнаго. Но все-таки его сильно наказали палками и выселили въ «отдаленныя» мѣста Лобъ-нора. Въ продолженіе двухъ-трехъ часовъ судъ, приговоръ и его исполненіе были окончены.

Немного спустя послѣ этого происшествія, неожиданно были воз-вращены посланныя мною, вскорѣ по прибытии на Лобъ-норъ, письма въ Россію. Вѣроятно они дошли до г. Курля, откуда ихъ вернули вспять китайцы. Официаль-но же Кунчиканъ-бекъ, отправившій эти письма, получилъ отъ старшаго надъ нимъ таримскаго управителя Насыръ-бека, конечно по приказанію китайцевъ, бумагу слѣдующаго содержанія:

«Кунчиканъ-беку отъ Насыръ-бека».

«Вы свои распоряженія оставьте. Вы послали пакетъ отъ русскихъ для отправки въ Кульджу. Я посылаю этотъ пакетъ вамъ назадъ. Вы нашли себѣ новаго да-женя¹⁾. Наши начальники—китайцы; Куль-жею управляютъ они же. Когда есть наши начальники китайцы, вы не должны слушать русскихъ. Пріѣхали 20 русскихъ, хотя бы пріѣхало ихъ двѣ тысячи, намъ все равно. Какъ смысли вы служить имъ са-мовольно, зная русскія мысли²⁾. Получивши это письмо, поѣзжайте ко мнѣ день и ночь отдать отчетъ не дальше трехъ сутокъ. Насыръ-бекъ Кадырисъ».

Самъ Кунчиканъ-бекъ не поѣхалъ по этому требованію, но отпра-вилъ вмѣсто себя довѣреннаго человѣка. Съ нимъ я опять послалъ тѣ-же письма для доставки ихъ въ наше кульджинское консульство. Впо-слѣдствіи эти злополучные письма вновь къ намъ вернулись съ ко-мическимъ объясненіемъ китайцевъ, что «въ трактатѣ у нихъ съ

¹⁾ Въ переводѣ «большой начальникъ»—рѣчь идетъ обо мнѣ.

²⁾ Въ словахъ «зная русскія мысли» достаточно обрисовалось то мнѣніе, которое имѣютъ о нашихъ путешествияхъ азиатцы.